



02

内蒙古法制报

2026/02/05

奋进新征程 建功新时代

责任编辑:李海涛 制版编辑:包晓颖

实战教学谋发展 改革攻坚谱新篇

内蒙古警察学院召开2025年实战化教学改革总结暨2026年工作部署会

呼和浩特讯 近日,内蒙古警察学院召开2025年实战化教学改革总结暨2026年工作部署会,深入学习贯彻全国公安厅局长会议、全区教育工作会议精神,立足学院新发展阶段,全面贯彻新发展理念,围绕提升队伍实战化教学水平和警务化管理能力,系统总结2025年实战化教学改革工作,并专题部署2026年改革任务。自治区公安厅党委委员、副厅长、学院党委书记赵剑南出席会议并讲话。

赵剑南指出,过去的一年,学院在自治区、公安厅两级党委的坚强领导和教育厅的业务指导下,全院上下同心同德、迎难而上,以“向战而行、为战育人”为鲜明导向,扎实推进实战化教学改革。这场改革触及根本、关乎长远,在彰显政治担当、重塑育人生态、驱动内涵发展、勇于破局攻坚等方面取得了可圈可点的阶段性成果。但与此同时,仍需在提高思想认识、提炼改革成果、提升人才培养质量、优化深度融合机制等方面持续发力、破局攻坚。

赵剑南强调,2026年是学院“十五五”规划的开局之年,要以更高标准推动实战化教学“深化、融合、赋能、提质”,实现学院公安高等教育教学质量整体性跃升。一是铸魂育人体系深化实现新突破。将“育警铸魂”作为根本性工程,系统推进“忠诚教育、英模教育、执法教育、保密教育、警示教育”五项教育全面融入人才培养全过程。二是标准规范体系建设实现新突破。以“五类实战课程”建



表彰先进。燕慧 摄

设为主要抓手,推动形成一批课程实施的范本、资源建设的样本和能力达标的基准。三是高阶能力培养条件升级实现新突破。坚持“立足现实、盘活存量、共建共享”原则,聚焦破解复杂场景训练瓶颈,重点实施“资源建设深化”与“协同机制做实”两项行动。四是师资队伍能力结构升级实现新突破。通过实施教师实战化教学能力提升计划等举措,形成重实战、强教学、比贡献的鲜明导向。五是现代治理效能提升实现新突破。以改革牵引学院治理体系和治理能力现代化,树立以学生成长为中心、以实战需求为导向的质量文化,营造支撑改革持续深化的良好生态。

赵剑南要求,要强化担当,以过硬作风确保确保2026年改革各项部署落地生根。一要压实政治责任,强化组

织领导。学院党委要切实担负起深化改革的主体责任,各二级学院、各行政部门主要负责同志要坚决扛起第一责任人职责,建立健全横向到边、纵向到底的责任链条,确保各项任务有人抓、有人管、能落地。二要发扬斗争精神,勇于攻克难题。鼓励各部门大胆探索、先行先试,及时总结经验,并积极推广有效做法。三要注重协同联动,凝聚强大合力。牢固树立全院“一盘棋”思想,加强部门协同、校局联动、师生互动,推动改革凝聚最大共识,赢得广泛支持。四要锤炼严谨作风,力求工作实效。要深入一线察实情、出实招、求实效,完善督查督办和跟踪问效机制,确保各项部署不折不扣落到实处。

此次会议系统总结了实战化教学改革成效、表彰了先进典型,并部署了重点工作任务,为“十五五”开局之年推动学院实战化教学改革从“阶段性突破”向“系统性跃升”筑牢了根基。站在2025年实战化教学改革奠定的坚实基础上,内蒙古警察学院将以2026年为“改革攻坚见效年”的全新起点,以更高的政治站位、更强的历史主动、更实的改革举措,将阶段性成果转化持久发展动能,推动改革从“广度覆盖”向“深度攻坚”、从“架梁立柱”向“内涵提质”迈进,实现系统性跃升。在忠诚与担当的航道上,学院奋力谱写建设祖国北疆高水平应用型公安本科院校的崭新篇章。

此外,会上宣读了《内蒙古警察学院关于表彰2025年实战化教学改革先进集体的决定》,先进集体代表作了典型发言,全体与会人员共同观看了内蒙古警察学院2025年实战化教学改革宣传片。

(孙千洪)

从“国字号”荣誉看鄂尔多斯市公安机关的硬核力量

在黄河“几字弯”的怀抱里,鄂尔多斯市公安机关以“暖城”“暖警”为最亮眼的名片,全力护航经济社会高质量发展。2025年,鄂尔多斯市公安机关在规范执法、基层治理、科技创新等多个领域,斩获多项沉甸甸的“国字号”荣誉。

“枫桥经验”落地生根

鄂尔多斯市公安机关始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,并将其转化为实实在在的治理效能。

在这一过程中,杭锦旗公安局独贵塔拉派出所脱颖而出,获评“全国枫桥式公安派出所”称号。该所在化解牧区草场纠纷、服务黄河沿线村民、组织群众共建平安等方面,探索出了卓有成效的“暖城路径”。同时,全市556个校园警务室实体化运行,织就了一张覆盖城乡、触角灵敏的基层平安网。

公平正义可触可见

鄂尔多斯市公安机关持续深化执法规范化建设,让公平正义看得见、摸得着。

在这一进程中,东胜公安分局荣获“全国公安机关执法示范单位”称号,标志着其执法质量、管理水平和公信力达到了全国先进水平;鄂尔多斯市



公安局司法鉴定中心被评为“全国公安机关重点司法鉴定专业实验室”,为侦破重大疑难案件提供强力支撑,确保办理的每一起案件都经得起法律和历史的检验。

智慧警务赋能实战

鄂尔多斯市公安机关鼓励基层创新,大力推进“人工智能+”行动,一批源自一线实战需求的实用、好用的“小发明”“小创造”登上全国赛场,获得佳绩。

在全国公安基层技术革新比武大赛中,鄂尔多斯市公安局科信支队凭借“智巡

制+大数据”新型警务运行模式,大大提升了整体实战能力。

在这一模式下,鄂尔多斯市公安局警务航空支队正式挂牌“公安部警用无人驾驶航空器培训基地”,这不仅是对其硬件设施和专业能力的国家级认证,更标志着鄂尔多斯将成为培养警用无人机专业飞手的“摇篮”,为全区乃至全国输送低空警务人才。同时,在数据建模这一现代警务比拼中,鄂尔多斯市公安局治安支队表现亮眼,分别荣获全国涉枪涉爆网上违法犯罪打击整治建模实战比武三等奖和全国校园安全风险预警防范数据建模比赛三等奖。

一项项“国字号”荣誉,是闪亮的勋章,更是催征的号角。它们的背后,是主动警务理念的落实落地,是日夜兼程的担当奉献,彰显了鄂尔多斯市公安机关“专业、创新、法治、为民”的工作理念。

征程未有穷期,荣誉激励前行。新的一年里,鄂尔多斯市公安机关将继续践行使命,全力以赴守护“暖城”安宁。

(鄂尔多斯市公安局供稿)

专业力量保驾护航

鄂尔多斯市公安机关着力在专业领域锻造“杀手锏”,通过构建“专业+机